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ΖΗΤΗΜΑ  Β 
 
Β.1.1  Για τον καταναλωτή, χρησιµότητα ενός αγαθού είναι η ικανοποίηση την οποία απολαµβάνει σε µια 
ορισµένη χρονική περίοδο από την κατανάλωση του αγαθού αυτού. Επιδίωξη του καταναλωτή είναι να 
µεγιστοποιεί τη χρησιµότητα που απολαµβάνει από την κατανάλωση αγαθών και υπηρεσιών. 
 

Β.1.2  Με τον όρο χρηµατικό εισόδηµα εννοούµε ένα συγκεκριµένο αριθµό χρηµατικών µονάδων που 
µπορεί να διαθέσει για την αγορά αγαθών. 
Με τον όρο τιµή ενός αγαθού εννοούµε τον αριθµό των χρηµατικών µονάδων που απαιτούνται για την 
απόκτηση µιας µονάδας από το συγκεκριµένο αγαθό. 
 

Β.1.3  ο καταναλωτής είναι αναγκασµένος να επιλέξει αυτά τα αγαθά και σε εκείνες τις ποσότητες που του 
επιτρέπει το εισόδηµά του, έτσι ώστε από την κατανάλωσή τους να µεγιστοποιεί τη χρησιµότητά του. Μια 
τέτοια συµπεριφορά ονοµάζεται ορθολογική συµπεριφορά και ο καταναλωτής ορθολογικός καταναλωτής. 
 

Β.1.4  Αυτό σηµαίνει ότι, αν δεν υπάρξει καµία µεταβολή, για παράδειγµα στις προτιµήσεις του, στις 
τιµές των αγαθών ή στο εισόδηµά του, δεν έχει κανένα λόγο να µεταβάλει τη συµπεριφορά του. 
 
Β.2.1 Επειδή  ΕD< 1 (ανελαστική ζήτηση) και η Ρ αυξάνεται, γι’ αυτό και η συνολική δαπάνη αυξάνεται. 
 

Β.2.2 Αν αυξηθεί η τιµή του Χ, τότε θα αυξηθεί η ζήτηση του υποκατάστατου Ψ. Άρα στην ίδια τιµή θα 
αυξηθεί η ζητούµενη ποσότητα και κατά συνέπεια θα αυξηθεί η συνολική δαπάνη. 
 
 
ΖΗΤΗΜΑ  Γ 
 
Γ.1  Σ∆Α = ΡΑ  � QΑ   ⇔    0 = 30 � QΑ   ⇔    QΑ = 0 
 

 Σ∆Β = ΡΒ  � QΒ   ⇔   400 = ΡΒ � 20   ⇔   ΡΒ = 20 
 

 Σ∆Γ = ΡΓ  � QΓ  =  15 � 30 = 450 
 

 Σ∆∆ = Ρ∆  � Q∆  =  10 � 40  = 400 
 

 Σ∆Ε = ΡΕ  � QΕ  =  5 � 50  = 250 
 
 
 
Β → ∆ : 
 
 

Ε → Γ : 
 
 
 

 Ρ Q 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
∆ΑΠΑΝΗ 

Α 30 0 0 
Β 20 20 400 
Γ 15 30 450 
∆ 10 40 400 
Ε 5 50 250 

Q∆ – QΒ ΡΒ Q∆ – 20 20 
ΕD =  

P∆ – PΒ 
• QΒ  

⇔ – 2 = 
10 – 20 

• 20 ⇔ Q∆ = 40 

QΓ – QΕ ΡΕ 30  – 50 5 
ΕD =  

PΓ – PΕ 
• QΕ  

⇔ – 0, 2 = 
ΡΓ  – 5 

• 50 ⇔ ΡΓ = 15 



 

 

Γ.2  
Γ.2.1 
 
 
 
 
   QD = α + β Ρ 
 

   50 = α + 10 β                 α = 100 
              �      �     QD = 100 – 5 Ρ  
                40 = α + 12 β       β = – 5 
 
Γ.2.2  Η ζήτηση θα µειωθεί κατά 50 µονάδες : 
 
 Q΄D =  QD  – 50    �   QD = 50 – 5 Ρ 
 
 
 
Γ.3   
 

Συγκεντρώνουµε τα δεδοµένα στον ακόλουθο πίνακα: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Ρ (ευρώ) 
 

QD (κιλά) Αγοραία  QD 

Α 10 5 10 � 5 = 50 
Β 12 4 10 � 4 = 40 

  Ρ QD  Υ ΕD ΕΥ 
 Α 50 100 2.000  
 Β 70 QΒ = 80 2.000 

)  - 0,5  

 Γ 70 QΓ = 160 3.000  
)   2  

QΒ – QΑ ΡΑ QΒ – 100 50 
ΕDΑ =  

PΒ – PΑ 
• QΑ  ⇔ - 0,5 = 

70 – 50 
• 100 ⇔ QΒ = 80 

QΓ – QΒ ΥΒ QΓ – 80 2.000 
ΕΥΒ =  

ΥΓ – ΥΒ 
• QΒ  

⇔ 2 = 
1.000 

• 80 ⇔ QΓ = 160 


